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DAMES EN HEREN,

Hoofdstuk I (Economie) van het ontwerp van decreet hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van de
begroting 1995 werd door uw commissie besproken en goed-
gekeurd op 11 oktober 1995. Tijdens deze vergadering wer-
den bepaalde artikelen die tot de bevoegdheid van de minis-
ter-president behoren (artikelen 4, 5 en 14), namens de minis-
ter-president toegelicht door de Vlaamse minister van Econo-
mie, KMO, Landbouw en Media. 

BEVOEGDHEDEN VAN DE HEER ERIC VAN ROM-
PUY, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, KMO,
LANDBOUW EN MEDIA EN VAN DE HEER L. VAN
DEN BRANDE, MINISTER-PRESIDENT VAN DE
VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN
BUITENLANDS BELEID, EUROPESE AANGELEGEN-
HEDEN, WETENSCHAP EN TECHNOLOGIE

1. Toelichting door de heer Eric Van Rompuy, Vlaams mi-
nister van Economie, KMO, Landbouw en Media

De minister licht de bepalingen in ontwerp van program-
madecreet die betrekking hebben op de bevoegdheden Eco-
nomie en Landbouw als volgt toe.

Artikelen 1, 2 en 3

Het decreet van 13 juli 1994 betreffende ondermeer de her-
structurering van het economisch overheidsinitiatief voorzag
in een reorganisatie van de bestaande structuren via herschik-
kingen in het aandeelhoudersschap.

Artikel 1

In uitvoering van artikel 2 van dit decreet werd het Vlaam-
se Gewest gemachtigd de aandelen te verwerven die de
GIMV bezat in het kapitaal van Gimvindus, de Vlaamse Mi-
lieuholding (VMH) en de Limburgse Investeringsmaatschap-
pij (LIM).

Op 14 december 1994 werd met de GIMV een verkoop-
overeenkomst afgesloten die via artikel 1 van het program-
madecreet ter bekrachtiging wordt voorgelegd.

De GIMV verkocht aan het Vlaamse Gewest de aandelen
die zij bezat in de nv LIM, de nv Gimvindus en de nv Vlaam-
se Milieuholding. De globale budgettaire weerslag van deze
transactie bedroeg 1.965.142.165 BEF. De betaling gebeurde
door compensatie met de schuldvordering die het Vlaamse
Gewest op de GIMV bezat krachtens participaties genomen
in het verleden met gelden van het Fonds voor Industriële
Vernieuwing (FIV)

Artikel 2

In uitvoering van artikel 3 van het decreet van 13 juli 1994
werd het Vlaamse Gewest gemachtigd de aandelen te verwer-
ven die Gimvindus bezat in de nv Mijnen en de nv LRM.

Op 21 december werd met Gimvindus een verkoopover-
eenkomst afgesloten waarvan de bekrachtiging het voorwerp
uitmaakt van artikel 2 van het programmadecreet.
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De vergoeding ad 10.329.000 BEF voor de verwerving van
de aandelen Mijnen was gebaseerd op de boekwaarde per 31
december 1992 (8,753 miljard BEF), verhoogd met de vergoe-
ding van de uitgestelde betaling door het Vlaamse Gewest
(1,576 miljard BEF).

De Vlaamse regering heeft in de verkooopovereenkomst
van  21 december 1994 eveneens het engagement opgenomen
een schuldvordering ad 126 miljoen BEF op Gimvindus in te
brengen in het kapitaal van Gimvindus en een decretaal ini-
tiatief te nemen om dit mogelijk te maken. De bekrachtiging
van de overeenkomst houdt deze machtiging in.

In de overeenkomst van 21 december 1994 werd de uit-
staande verplichting van Gimvindus aan LRM vastgesteld op
24,6 miljard BEF (13,141 miljard BEF verliesfinanciering van
Mijnen, 10,030 miljard BEF voor investeringen door LRM en
1,429 BEF voor sociale reconversie). Hiervan is 23,6 miljard
BEF te voldoen door Gimvindus en 1 miljard BEF door het
Vlaamse Gewest.

De betalingen van Gimvindus zullen worden gedaan aan
het Limburgfonds welke ze transfereert naar LRM/Mijnen.
De investeringsenveloppe van 10,030 miljard BEF voor LRM
werd toegekend onder de vorm van een renteloze lening . Dit
bedrag is m.a.w. door LRM aan het Vlaamse Gewest terug te
betalen.

Aangezien Gimvindus deze financieringsverplichting ad
23,6 miljard BEF enkel kan nakomen mits het bekomen van
bankfinancieringen werd deze bankfinanciering gewaarborgd
voor een bedrag ad 8 miljard BEF en zal Gimvindus jaarlijks
worden gekapitaliseerd voor een bedrag ad 675 miljoen BEF.

Artikel 3

Op 21 december 1994 werd tussen het Vlaamse Gewest,
het Limburgfonds, de nv LRM en de nv Mijnen een nieuw
protocol inzake de financiering van de reconversie in Lim-
burg afgesloten. Dit nieuw protocol wordt via artikel 3 van
het programmadecreet ter bekrachtiging voorgelegd.

Artikel 5 van het decreet van 13 juli 1994 machtigde het
Vlaamse Gewest in te schrijven op een verhoging van het ka-
pitaal van de nv Mijnen door inbreng van haar aandelen in de
LIM. Deze decretale machtiging voorzag dat het Vlaamse
Gewest haar LIM-aandelen zou inbrengen in de nv Mijnen
waarna de nv Mijnen zou worden ingebracht in de nv LRM.
De participaties van LIM en Mijnen zouden vervolgens wor-
den ingebracht in de Limburgse Participatiemaatschappij
(LPM).

Artikel 2 van het nieuwe financieringsprotocol voorziet de
rechtstreekse inbreng van de LIM-aandelen in LRM.

Deze werkwijze die enigszins afwijkt van de bepalingen
van het decreet, berustte op volgende overwegingen :

– in toepassing van de voorgestelde wijzigingen aan het
vennootschappenrecht, worden vennootschappen die uit een
splitsing een inbreng verkrijgen, hoofdelijk aansprakelijk
voor de verborgen of latente schulden van de gesplitste ven-
nootschap. Zodoende zou LPM mogelijk aansprakelijk kun-
nen worden gesteld voor de latente Mijnschulden. Een en
ander zou nefaste gevolgen kunnen hebben bij het vernieu-
wen van de aandeelhoudersstructuur van LPM ;

– zowel de strikte uitvoering van het decreet als de goedge-
keurde werkwijze is budgettair  neutraal voor het Vlaamse
Gewest.
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De drie overeenkomsten die ter bekrachtiging worden
voorgelegd, werden na de ondertekening door alle betrokken
partijen (einde januari 1995) reeds toegestuurd aan alle leden
van de Commissie Economie. Gezien de impact van deze
overeenkomsten op de herstructurering van het economisch
overheidsinitiatief, is het aangewezen dat het Vlaamse Parle-
ment kennis neemt van de inhoud van deze overeenkomsten
en ze in hun globaliteit decretaal worden bekrachtigd. Het al-
ternatief was dat een aantal artikelen die een effectieve de-
cretale bekrachtiging vereisen, uit de overeenkomsten zou-
den worden gelicht.

Artikel 4

Dit artikel behoort tot de bevoegdheid van de minister-
president. Op 5 april 1995 heeft de Vlaamse regering haar
goedkeuring gehecht aan de oprichting van de vzw Vlaams
Interuniversitair Instituut voor Biotechnologie. De voor-
naamste doelstelling van deze vzw is het bevorderen van de
internationale uitstraling van de Vlaamse biotechnologie. De
toetreding van het Vlaamse Gewest tot deze vzw dient decre-
taal te worden bekrachtigd.

Artikel 5

Dit artikel creëert een variabel krediet in het programma
wetenschapsbeleid. Dit krediet zal worden aangewend voor
de bevordering van het wetenschappelijk onderzoek. Dit arti-
kel behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister-pre-
sident.

Artikel 6

In het Toekomstcontract voor Limburg werd de renovatie
van de onderwijsinfrastructuur als topprioriteit naar voor ge-
schoven.

Een aantal van de vroegere mijnschooltjes zijn totaal ver-
ouderd, vervallen en onaangepast aan de huidige vereisten.

Teneinde uitvoering te kunnen geven aan één van de prio-
riteiten van het Toekomstcontract wordt voorgesteld dat het
Limburgfonds, bovenop de middelen die de DIGO kan toe-
kennen, bijkomende toelagen kan verstrekken aan deze vroe-
gere mijnschooltjes ter financiering van hun onroerende in-
vesteringen. Het verstrekken van deze bijkomende middelen
past volledig in de decretale opdracht van het Limburgfonds.

Artikel 7

Bij de terugvordering van tegemoetkomingen boekt het
Vlaamse Gewest praktisch nooit resultaten aangezien zij geen
bevoorrechte schuldeiser is in faillissementen. Het adminis-
tratief opvolgen van deze dossiers vergt wel de inzet van een
aantal ambtenaren zodat de kosten-baten-analyse zeer nade-
lig uitvalt voor het Vlaamse Gewest.

Voorgesteld wordt de Vlaamse minister bevoegd voor eco-
nomie decretaal te machtigen, om mits akkoord van de In-
spectie van Financiën, te verzaken aan het terugvorderings-
recht.
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Artikel 8

De nv Kempische Steenkoolmijnen heeft in uitvoering van
de overeenkomst van 20 februari 1970 met de Belgische Staat
een verzekeringsfonds voor industriële risico's aangelegd. In
deze overeenkomst werd bepaald dat het beschikbare saldo
van het verzekeringsfonds, nadat alle risico's hebben opge-
houden te bestaan, terug zou worden overgedragen aan de
Belgische Staat. Ingevolge de financieringswet is het Vlaamse
Gewest dienaangaande in de rechten getreden van de federa-
le overheid. Het saldo van het verzekeringsfonds voor de in-
dustriële risico's bedraagt 522 miljoen BEF.

In het kader van de besprekingen omtrent het nieuwe fi-
nancieringsprotocol voor de Limburgse reconversie heeft de
Vlaamse regering op 21 september 1994 beslist afstand te
doen van deze schuldvordering. Aangezien dit een gratificatie
betreft, dient deze beslissing decretaal te worden bekrachtigd.

Artikel 9

Met de beslissing van de Vlaamse regering van 3 juni 1987
werden aan de Limburgse Investeringsmaatschappij voor een
bedrag ad 1,5 miljard BEF trekkingsrechten ter beschikking
gesteld. Deze trekkingsrechten dienden door de LIM te wor-
den aangewend om de ontwikkeling van nieuwe bedrijfsacti-
viteiten in Limburg te stimuleren.

Het decreet van 13 juli 1994 houdende ondermeer de op-
richting van het Limburgfonds voorzag dat de opbrengst van
de terugbetaling van deze trekkingsrechten zou worden ge-
stort in het Limburgfonds

Op 19 april 1994 heeft de Vlaamse regering ingestemd met
een waardering van haar vordering op de LIM per 31.12.1994
ad 934.547.079 frank (nominaal bedrag ad 1,5 miljard BEF –
waardeverminderingen ad 622.540.572 frank +gerealiseerde
meerwaarden ad 57.087.651 frank).

Op 26 april 1994 heeft de Vlaamse regering haar instem-
ming betuigd met de nieuwe krachtlijnen voor de Limburgse
economische reconversie, het zogenaamde Witte-Donderdag-
akkoord. In het kader van de financiering van de nieuwe eco-
nomische prioriteiten werd beslist de vordering op de LIM in
te brengen in het kapitaal van de LRM.

Voor de herbestemming van deze middelen dient een de-
cretale machtiging te worden bekomen.

Artikel 10

Het decreet van 13 juli 1994 hield er rekening mee dat
Gimvindus eventueel haar verplichtingen met betrekking tot
de verdere financiering van de Limburgse reconversie, niet
zou kunnen nakomen. In dat geval voorzag het decreet dat de
verkoopprijs van de aandelen Gimvindus en LRM en de li-
quidatiesaldi zouden worden aangewend voor de verdere fi-
nanciering van de reconversie.

Met de overeenkomst van 21 december werden de finan-
cieringsverplichtingen van Gimvindus contractueel vastgelegd
en werd tevens een globale regeling uitgewerkt om Gimvin-
dus in de mogelijkheid te stellen de nodige bankfinancierin-
gen te bekomen.

De bepalingen van artikel 23  7° -10° van het decreet van
13 juli 1994 zijn dus niet meer relevant en kunnen worden ge-
schrapt.
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Artikel 11

Artikel 26 van het decreet van 13 juli 1994 hield de oprich-
ting in van de Permanente Werkgroep Limburg en beschreef
de opdracht van de PWL  m.n. richting geven aan het Lim-
burgse sociaal en economisch reconversiegebeuren.

In het kader van de besprekingen omtrent de nieuwe
krachtlijnen voor de Limburgse reconversie, werd overeenge-
komen de opdrachten van de PWL te herleiden tot beleids-
voorbereidende en beleidsuitvoerende taken.

In de toekomst zal het Interministerieel Overleg, dat wordt
samengesteld uit de functioneel bevoegde Vlaamse ministers
en vertegenwoordigers van de provincie Limburg, het recon-
versiegebeuren sturen.

Voor de ondersteuning van de opdrachten van de Perma-
nente Werkgroep Limburg en de voorbereiding van het Inter-
ministerieel Overleg werd een vzw opgericht. De raad van be-
stuur van deze vzw bestaat uit de voorzitter van de PWL (de
heer Harry Vandermeulen), een ambtenaar van het ministe-
rie van de Vlaamse Gemeenschap en een ambtenaar van de
provincie Limburg.

Artikel 12

Artikel 12 van het programmadecreet voorziet dat de vzw
PWL een dotatie ontvangt vanuit het Limburgfonds.

Artikel 27 van het decreet dient in die zin te worden aange-
past aangezien het oorspronkelijk artikel enkel voorzag dat
de werkingsmiddelen van de PWL (en dus niet van de vzw)
ten laste zouden worden gelegd van het Limburgfonds.

Artikel 13

Artikel 28 van het decreet van 13 juli 1994 stelt dat de mid-
delen van het Limburgfonds slechts door de Vlaamse rege-
ring kunnen worden aangewend na advies van de PWL.

Gezien de gewijzigde opdracht van de PWL (beleidsonder-
steunend i.p.v. sturend) dient dit artikel te worden geschrapt.

Artikel 14

Dit artikel creëert de decretale onderbouw voor participa-
ties van intercommunales voor kabeldistributie in Telenet
Vlaanderen. Telenet Vlaanderen wil in Vlaanderen een inter-
actief communicatienetwerk uitbouwen en exploiteren onder
de voorwaarden bepaald door de Vlaamse regering.

Er wordt in de schoot van de Vlaamse regering gewerkt
aan een algemeen normatief decreet op de intercommunale
samenwerking.

Artikel 15

Met haar beslissing van 12 juni 1995 heeft de Vlaamse re-
gering de vzw Begeleidingsfonds Boelwerf Vlaanderen opge-
richt. Deze vereniging is belast met de uitvoering van een ze-
kere financiële begeleiding van de ex-werknemers van de nv
Boelwerf  Vlaanderen teneinde het proces van professionele
herinschakeling te vergemakkelijken en een financieel op-
vangnet gedurende een overgangsfase te verzekeren.

De stichtende leden bestaan enerzijds uit vertegenwoordi-
gers van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap en an-
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derzijds uit vertegenwoordigers van de representatieve werk-
nemersorganisaties.

De toetreding van het Vlaamse Gewest tot deze vzw dient
decretaal te worden bekrachtigd.

2. Algemene bespreking

Tijdens de algemene bespreking werden geen bijzondere
opmerkingen geformuleerd.

3. Artikelsgewijze bespreking

Artikelen 1, 2 en 3

De heer Karel De Gucht merkt op dat, gelet op de ver-
nieuwde samenstelling van deze commissie, het wellicht nut-
tig is om aan de leden van deze commissie de verschillende
overeenkomsten over te zenden die tussen het Vlaamse Ge-
west en de GIMV, in uitvoering van het decreet van 13 juli
1994 betreffende de herstructurering van de GIMV, Gimvin-
dus, Vlaamse Milieuholding, Mijnen en LIM en tot oprichting
van de het Limburgfonds en van de Permanente Werkgroep
Limburg werden afgesloten. De heer Robert Voorhamme
stemt hiermee in.

In het kader van het toezicht op de investeringsmaatschap-
pijen door de regeringscommissaris, die wordt benoemd en
ontslagen door de Vlaamse regering stelt de heer Karel De
Gucht vast dat er thans drie regeringscommissarissen zijn
(GIMV, Gimvindus en LRM). Wat is de reden hiervan ?

De minister, hierin bijgetreden door de heer Eddy Schuer-
mans, stipt aan dat in het debat over de herstructurering van
het economisch overheidsinitiatief, door de Vlaamse Raad,
uitdrukkelijk werd aangedrongen op een strikter toezicht op
de investeringsmaatschappijen. De minister refereert naar ar-
tikel 12, §§ 5 en 6 van het decreet van 13 juli 1994.

De Vlaamse regering stelt vóór 30 september een evalu-
atieverslag op over het economische overheidsinitiatief ten
behoeve van de Vlaamse Raad. Vermits het decreet pas in
juli 1994 werd gestemd, zal het eerste evaluatieverslag wor-
den neergelegd in 1996 bij de Vlaamse Raad.

Wel zal door de minister een status quaestionis met bijge-
voegde beheersovereenkomsten worden overgezonden aan
de voorzitter van de Vlaamse Raad. 

Deze documenten kunnen worden overgezonden aan de
leden van de Commissie voor Werkgelegenheid en Economi-
sche Aangelegenheden.

De minister verduidelijkt dat er geen drie regeringscom-
missarissen zijn. Eén persoon controleert de VMH, en één
persoon controleert de LRM en Gimvindus. De heer Karel
De Gucht repliceert als volgt. De regeringscommissarissen
moeten de waakhonden zijn van de regering.

Het lid stelt voor om, ter gelegenheid van de status quae-
stionis met betrekking tot het toezicht op de investerings-
maatschappijen, in deze commissie een hoorzitting te organi-
seren met deze regeringscommissarissen.

De commissie neemt akte van dit verzoek.

Ter stemming gelegd  worden deze artikelen aangenomen
met 6 stemmen tegen 5.
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Artikel 4

Dit artikel wordt, zonder bijzondere opmerkingen aange-
nomen met 6 stemmen tegen 5.

Artikel 5

Dit artikel behoort tot de bevoegdheid van de heer Luc
Van den Brande, minister-president van de Vlaamse rege-
ring, Vlaams minister van Buitenlands Beleid, Europese Aan-
gelegenheden, Wetenschap en Technologie. Dit artikel zal
worden besproken in de Commissie voor Onderwijs, Vor-
ming en Wetenschapsbeleid.

Ter zake dient verwezen naar het verslag namens deze
commissie uitgebracht door mevrouw  Mieke Van Hecke.

Artikel 6

Op dit artikel worden geen bijzondere opmerkingen gefor-
muleerd.

Ter stemming gelegd, wordt het artikel aangenomen met 6
stemmen tegen 5.

Artikel 7

Op dit artikel worden geen bijzondere opmerkingen gefor-
muleerd.

Ter stemming gelegd, wordt het artikel aangenomen met 6
stemmen tegen 5.

Artikelen 8, 9 en 10

Op deze artikelen worden geen bijzondere opmerkingen
geformuleerd.

Ter stemming gelegd, worden deze artikelen aangenomen
met 6 stemmen tegen 5.

Artikelen 11 en 12

Verschillende leden (de heren Jean-Marie Bogaert, Paul
Deprez, Robert Voorhamme en Karel  De Gucht) wensen
nadere informatie van de minister over de herverdeling in de
taakstelling van de Permanente Werkgroep Limburg (PWL).
Wat is de reden van de overdracht van bepaalde bevoegdhe-
den van de PWL naar het Interministerieel Overleg (IMO) ?
Worden er niet teveel vzw's opgericht ?

De heer Robert Voorhamme stelt vast dat de taakstelling
van de PWL aldus ingeperkt wordt tot beleidsvoorbereidende
en beleidsuitvoerende taken. Omvat dit eveneens een advies-
verlening vanuit een provinciaal representatief orgaan.

Over de juiste draagwijdte van het begrip "beleidsuitvoe-
rende taken" blijft spreker in het ongewisse.

De minister antwoordt op de verschillende opmerkingen
als volgt.

In uitvoering van het decreet van 13 juli 1994 betreffende
de herstructurering van de GIMV, Gimvindus, VMH, Mijnen
en LIM en tot oprichting van het Limburgfonds en van de
Permanente Werkgroep Limburg (PWL)- geeft de PWL rich-
ting aan het Limburgs sociaal en reconversiegebeuren, via ad-
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viesverlening inzake het aanwenden van middelen uit het
Limburgfonds. In de PWL bleef een consensus hieromtrent
uit tussen de vertegenwoordigers van de representatieve
werknemers- en werkgeversorganisaties, de mijngemeenten
en de niet-mijngemeenten ondermeer ingevolge de strijdig-
heid in de belangen van de mijngemeenten en de niet-mijnge-
meenten.

In overleg met de Vlaamse regering en het provinciebe-
stuur werd overeengekomen om de opdrachten van de PWL
inzake het sturen van het reconversiebeleid over te hevelen
naar het Interministerieel Overleg (OMO), waarin de Vlaam-
se regering en de Bestendige Deputatie zijn vertegenwoor-
digd.

Via de voorbereiding en de evaluatie van de door het IMO
goedgekeurde initiatieven vervult de PWL een beleidsvoor-
bereidende en -uitvoerende rol. De vzw PWL heeft een admi-
nistratieve functie.

De minister verduidelijkt dat de administratieve taken in
de vzw PWL thans verricht worden door personeelsleden van
de vzw SIM in vereffening. De overdracht van deze perso-
neelsleden naar het Limburgfonds, vermits dit een begro-
tingsfonds is, was niet mogelijk. Het personeelsstatuut, de
aanwervingsmodaliteiten en het budget van de PWL zijn nog
niet duidelijk.. Voorts dienen nog een aantal projecten van de
vzw SIM – in vereffening verder uitgevoerd te worden onder
meer het OVGB en het Agora-project.

In deze context dringt de heer Eddy Schuermans aan op
een verderzetting van deze projecten, gelet op de gunstige te-
werkstellingsreturn van dit luik van het reconversiedossier,
waarin vooral gemikt wordt op de opleiding van laagge-
schoolden en de beroepsheroriëntering van de ex KS-werkne-
mers.

Inzake het regionaal economisch beleid in het algemeen
wijst de minister erop dat de Sociaal-Economische Raad van
Vlaanderen hierover thans een nota voorbereidt, die wellicht
in deze commissie kan worden besproken. Teneinde de politi-
sering van de streekplatforms te voorkomen werden onver-
enigbaarheden, ingesteld tussen het voorzitterschap van een
streekplatform en de uitoefening van een politiek mandaat.

Artikel 13

Op dit artikel worden geen bijzondere opmerkingen gefor-
muleerd.

Ter stemming gelegd, wordt artikel 13 aangenomen met 6
stemmen tegen 5.

Artikel 14

De heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van Econo-
mie, KMO, Landbouw en Media licht namens de minister-
president dit artikel toe.

Dit artikel creëert de decretale onderbouw voor participa-
ties van intercommunales voor kabeldistributie in Telenet
Vlaanderen. Telenet Vlaanderen wil in Vlaanderen een inter-
actief communicatienetwerk uitbouwen en exploiteren onder
de voorwaarden bepaald door de Vlaamse regering.

Er wordt in de schoot van de Vlaamse regering gewerkt
aan een algemeen normatief ontwerp van decreet op de inter-
communale samenwerking.
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Hierover ontspint zich in de commissie een zeer ruime ge-
dachtenwisseling tussen verschillende leden.

De heren Karel De Gucht en Emiel Verrijken menen dat
dit artikel de monopolievorming zeker zal versterken wat
haaks staat op de Europese regelgeving inzake het mededin-
gingsrecht. De heren Jos Stassen, Emiel Verrijken en Frans
Wymeersch dringen aan om dit artikel uit het voorliggende
ontwerp van decreet te lichten, vermits het geen begrotings-
technische inslag heeft. De problematiek van de participatie-
mogelijkheid van de intercommunales voor kabeldistributie
in bedrijven die het kabelnetwerk in Vlaanderen tot een in-
teractief communicatienetwerk uitbouwen, dient eerder gere-
geld in een afzonderlijk ontwerp van decreet.

De heren Herman Candries, Paul Deprez en Robert Voor-
hamme stellen nochtans dat Vlaanderen volop dient in te spe-
len op de technologische vernieuwingen in een aantal strate-
gische sectoren, onder meer in de telecommunicatiesector.
Telenet kan hiertoe een eerste aanzet zijn.

De heren Paul Deprez, Robert Voorhamme, Karel De
Gucht en Emiel Verrijken vragen zich vervolgens af of de
Vlaamse Raad wel bevoegd is om de intercommunales voor
kabeldistributie te machtigen te participeren in bedrijven die
het kabelnetwerk in Vlaanderen uitbouwen tot een interac-
tief communicatienetwerk en te exploiteren onder de voor-
waarden bepaald door de Vlaamse regering. Deze leden drin-
gen aan op een decretale regeling van deze participatiemoge-
lijkheid.

De heer Robert Voorhamme stelt dat de oprichting van
Telenet Vlaanderen slechts succesvol kan zijn, mits de partici-
patie van de kabeldistributiemaatschappijen. Ook mag de dis-
cussie omtrent de mogelijke participatie van de intercommu-
nales in andere interactieve communicatienetwerken, niet
worden uit de weg gegaan.

Inzake de bevoegdheidsvraag repliceert de Vlaamse minis-
ter van Economie, KMO, Landbouw  en Media als volgt.

De Vlaamse regering zal eerlang een normatief ontwerp
van decreet met betrekking tot de intercommunales en de in-
tercommunale samenwerking neerleggen, waarin de rol van
de gemeenten zal worden gespecificeerd, vermits een groot
aantal gemeenten eigenaar is van de bekabeling en deze ka-
belinfrastructuur verhuren aan de intercommunale verenigin-
gen.

Vervolgens worden twee amendementen (Stuk 85 (BZ
1995) – Nr. 2) tot weglating van artikel  14 uit het ontwerp
van decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de aan-
passing van de begroting ingediend. De heer Frans Wy-
meersch verantwoordt zijn amendement als volgt. Artikel  14
heeft geen begrotingstechnisch karakter en daarenboven rij-
zen er heel wat vragen over de achtergrond en de inhoud van
dit artikel. Hierover dient een grondige discussie gevoerd in
de Vlaamse Raad.

Het tweede amendement van de heer Jos Stassen heeft
eenzelfde draagwijdte.

Minister Eric Van Rompuy en de heer Johan De Roo stel-
len dat beide amendementen overbodig zijn en  benadrukken
dat artikel 14 in het ontwerp van decreet werd ingelast, ten-
einde de participatiemogelijkheid van de intercommunales te
vrijwaren in  Telenet. De intercommunales beslissen au-
tonoom over hun participatie. Telenet is een initiatief dat
door een aantal financiële consortia werd genomen (uitge-
vers, US West). Via de GIMV kan de overheid hierin een
participatie nemen.
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De heren Frans Wymeersch en Jos Stassen handhaven ech-
ter hun amendement.

Ter stemming gelegd worden beide amendementen ver-
worpen met 7 stemmen tegen 4.

De Vlaamse minister van Economie verduidelijkt dat het
geenszins zijn bedoeling is om zich te mengen in het vastleg-
gen van het type van intercommunale noch tot de participa-
tievorm.

Inzake Telenet werd reeds een businessplan opgesteld en
een zekere investeringsprognose vooropgesteld van 50 mil-
jard frank in de komende tien jaar. Het woord "voorwaar-
den" dient gerelateerd tot de "exploitatie " van het kabelnet.
In deze kan de Vlaamse regering een globaal reglementerend
kader aanreiken. In de startfase zal Telenet zich vooral toe-
leggen op het segment "telefonie" van de telecommunicatie-
sector. 80 à 90 procent van de inkomsten zullen gerealiseerd
worden in dit marktsegment. Het aanbod van een multifunc-
tioneel dienstenpakket zal slechts verwacht worden in een la-
tere fase.

De heer Karel De Gucht dient teneinde iedere misvatting
omtrent de juiste draagwijdte van artikel 14 uit de weg te rui-
men een amendement in (Stuk 85 (BZ 1995) – Nr.2) dat ertoe
strekt op de voorlaatste en laatste regel de zinsnede : "onder
de voorwaarden bepaald door de Vlaamse regering" weg te
laten.De indiener verantwoordt het amendement als volgt.
Het is niet duidelijk op wie de voorwaarden slaan (intercom-
munales of kabelnetwerk).

Daarenboven versterkt de  voorliggende formulering de
monopolievorming. Wel dient de mogelijkheid tot financiële
participatie van de kabelmaatschappijen in het interactieve
communicatienetwerk opengelaten. Deze bepalingen inzake
de voorwaarden dienen hiervoor best opgenomen in een af-
zonderlijk ontwerp van decreet

De heer Paul Deprez meent dat het amendement overbo-
dig is. De intercommunales dienen echter snel duidelijke in-
formatie ter zake te ontvangen.

De heer Karel De Gucht handhaaft het amendement.

Ter stemming gelegd wordt het amendement verworpen
met 6 stemmen tegen 4, bij 1 onthouding. 

Het artikel wordt aangenomen met 6 stemmen tegen  5.

Vermits er na afloop van de vergadering van de Commissie
voor Financiën en Begroting, vragen rijzen over de gegrond-
heid van de toepassing van artikel 76 van het Reglement van
Orde van de Vlaamse Raad, verstrekte de minister-president
in een latere vergadering een bijkomende toelichting hierover
en antwoordde op de verschillende vragen en opmerkingen
van de leden als volgt.

De minister-president merkt op dat de ingediende amende-
menten wellicht zijn ingegeven door de bepaling van artikel
76 van het Reglement van Orde van de Vlaamse Raad dat be-
paalt dat : "Indien er in een begroting bepalingen van de-
creetgevende aard voorkomen die geen rechtstreeks verband
houden  met de betrokken begroting, deze uit bedoelde be-
groting worden gelicht en tot een onderscheiden ontwerp van
decreet worden omgewerkt". De minister-president pleit ech-
ter uitdrukkelijk voor het behoud van de tekst van artikel 14
van het ontwerp van decreet.

De heer Jos Stassen benadrukt de belangrijke impact van
Telenet voor Vlaanderen. Over een dergelijke belangrijke
aangelegenheid dient een breed maatschappelijk debat te
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worden gevoerd. Spreker begrijpt niet waarom dit artikel nu
reeds werd opgenomen in een ontwerp van programmade-
creet.

De minister-president beaamt de belangrijke budgettaire
impact en benadrukt dat het geenszins de bedoeling is om een
breed maatschappelijk debat hierover uit de weg te gaan, ver-
mits hierop in deze commissie sterk wordt aangedrongen. Te-
lenet lichtte het project reeds toe aan de Vlaamse regering,
die vaststelt dat vooral aandacht dient besteed aan de consu-
mentenbescherming. De minister-president dringt aan om
niet meer te talmen, vermits de liberalisering van de kabel
wordt doorgevoerd op 1 januari 1996 en van de telefonie op 1
januari 1998. Vlaanderen dient in de mogelijkheid te zijn om
volop in te spelen op deze technologische vernieuwingen.

Tussen verschillende leden (de heren Paul Deprez, Karel
De Gucht, Jean-Marie Bogaert, Johan De Roo) ontstaat een
uitvoerige gedachtenwisseling over de juiste draagwijdte van
de zinsnede : "onder de voorwaarden bepaald door de
Vlaamse regering".

De heren Karel De Gucht, Paul Deprez en Jean-Marie Bo-
gaert wensen meer precies te vernemen of de zinsnede :
"onder de voorwaarden bepaald door de Vlaamse regering,
dient gerelateerd tot de intercommunales dan wel op de voor-
waarden die de Vlaamse regering oplegt, nopens de uitbouw
van een interactief communicatienet. De heer Karel De
Gucht wijst erop dat de neerlegging van een businessplan
door Telenet wijst in de richting van gemengde intercommun-
anales, wier deelname zal onderworpen zijn aan het fiat van
de Vlaamse regering. Volgens de heren Robert Voorhamme
en Carlos Lisabeth betreft het de voorwaarden inzake het uit-
bouwen en exploiteren van  het interactief communicatienet.

Vervolgens ontspint zich in de Commissie een ruime ge-
dachtenwisseling omtrent een mogelijke organisatie van
hoorzittingen over de problematiek Telenet.

De commissie neemt akte van dit verzoek. Mochten deze
hoorzittingen niet meer kunnen plaatsgrijpen voor de plenai-
re vergadering en mocht tijdens deze plenaire vergadering
toch beslist worden om artikel 14 uit het ontwerp te lichten,
dan zal volgens de minister-president de opstarting van het
project Telenet, bij gebrek aan een decretale basis, problema-
tisch worden.

In de commissie dringen de heren Johan De Roo, Jan Pen-
ris en ¨Paul Deprez aan om de uitvoeringsbesluiten van de
Vlaamse regering op artikel 14 aan deze commissie voor te
leggen.Ook in de plenaire vergadering kunnen de leden nog
bijkomende gerichte vragen stellen nopens de diverse aspec-
ten van deze problematiek. De minister-president stemt hier-
mede in. Daarenboven verklaart de minister-president zich
bereid, om in aanwezigheid van de Vlaamse minister bevoegd
voor Economie, het project Telenet en de krachtlijnen van de
Vlaamse regering nopens de uitvoering van dit project in
deze commissie toe te lichten. De minister-president wenst
echter niet de verantwoordelijkheid te dragen dat de opstar-
ting van het project Telenet, bij gebrek aan decretale basis
onmogelijk wordt.

De minister-president belooft op vraag van de heer Carlos
Lisabeth de preciese draagwijdte van de zinsnede : "onder de
voorwaarden bepaald door de Vlaamse regering" eveneens in
plenaire vergadering toe te lichten.Wat de hoorzitting betreft,
besluit de commissie hierop later, op een gepaster tijdstip
terug te komen.
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Artikel 15

De heren Karel De Gucht en Jean-Marie Bogaert stellen
zich eerder gereserveerd op ten opzichte van de oprichting
van diverse vzw's. Ook het Rekenhof formuleerde een kriti-
sche opmerking (Stuk 21 (BZ 1995) – Nr. 1), terwijl de heer
Paul Deprez principieel hiertegen niet gekant is, maar wel
aandringt op transparantie. Meer in het bijzonder wensen de
heren Karel De Gucht en Paul Deprez nadere informatie
over de vzw Begeleidingsfonds Boelwerf.

De minister verduidelijkt dat deze vereniging belast is met
de uitvoering van een zekere financiële begeleiding van de
ex- werknemers van de nv Boelwerf, teneinde hun professio-
nele reïntegratie op de arbeidsmarkt te vergemakkelijken.
Tevens fungeert deze vzw als een financieel vangnet geduren-
de de overgangsfase en begeleidt de vzw de sociale reconver-
sie.

Deze vzw wordt opgericht door vertegenwoordigers van de
Vlaamse Gemeenschap en vertegenwoordigers van de repre-
sentatieve werknemersorganisaties.

Ter stemming gelegd wordt artikel 15 aangenomen met 6
stemmen tegen 5

4. Eindstemming

Hoofdstuk I – Economie (Artikelen 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10,
11, 12, 13, 14 en 15) van het ontwerp van decreet houdende
bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van de begro-
ting 1995 wordt aangenomen met 6 stemmen tegen 5.

De verslaggever, De voorzitter,

Eddy SCHUERMANS Robert VOORHAMME
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